
 

 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DE 24/05/18 

CÂMPUS AVANÇADO SÃO LOURENÇO DO OESTE 

 

 Aos vinte e quatro dias do mês de maio de dois mil e dezoito, às dezoito horas e  

quarenta e cinco minutos, reuniram-se os membros do Colegiado do Câmpus Avançado São 

Lourenço do Oeste, na sala de reuniões do CEIM Mundo Colorido, município de São Lourenço 

do Oeste, SC. Estiveram presentes: Gabriel Mathias Ferrari, membro nato e chefe do 

Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão - DEPE; os representantes titulares do segmento 

docente Professora Ana Lúcia e Professor Fábio Zanella; o representante titular dos Técnicos 

Administrativos em Educação – TAEs, Oséias Teles da Silva e seu suplente, Daniel Felipe Moraes 

Schaurich; os representantes dos discentes Ester Raquel Grosz e Marco Antonio Mafioletti e a 

servidora Maria Elisa Gehrke, responsável pela Assessoria da Direção Geral do Câmpus São 

Lourenço do Oeste. O chefe do DEPE, Gabriel, iniciou a reunião, substituindo o presidente Daniel 

Carossi que se encontra em um evento regional para divulgação do câmpus (Exposição 

Agroindustrial e Comercial de Galvão - EXPOGAL 2018), no município de Galvão – SC. O 

mesmo cumprimentou os presentes e agradeceu a presença de todos. Em seguida, foi apresentada 

a pauta da reunião: 1) Assinatura da ata da reunião anterior; 2) Apreciação e aprovação da proposta 

de alteração do Projeto Pedagógico de Curso (PPC) do curso Técnico em Vendas; 3) Indicação de 

comissão para elaboração de curso de Formação Inicial e Continuada (FIC) na modalidade de 

Educação à Distância (EAD); e, 4) Apreciação e aprovação de solicitação de horário de estudante, 

para o servidor Jonathan G. Richter., no período de quatro de junho de dois mil e dezoito a quatorze 

de setembro do mesmo ano. Antes de iniciar a reunião, Gabriel empossou o discente Marco 

Antonio Mafioletti (Curso Técnico em Agronegócio) como representante suplente da categoria 

discente para compor o Colegiado. A ata da reunião anterior foi lida e assinada pelos membros 

presentes na ocasião. O segundo ponto de pauta tratou sobre o novo PPC do curso de Vendas, onde 

Gabriel demonstrou aos presentes o PPC anterior, o atual e os pareceres do DEPE de São Lourenço 

do Oeste, da Biblioteca de São Miguel do Oeste e da Coordenadoria Pedagógica de São Miguel 

do Oeste, mencionando que os pontos alterados foram o quantitativo de vagas, de trinta para 

quarenta, inclusão de certificação intermediária, que não havia nos PPCs anteriores, a qual valida 

as competências adquiridas pelo discente em um módulo do curso. Lembrou ainda que essa 



 

certificação já ocorre no PPC do curso de Logística e de Informática para Internet. O outro ponto 

alterado no curso foi a matriz curricular, e, em relação a este, Gabriel relatou que foram alteradas 

as cargas horárias de algumas disciplinas, por exemplo, a do Projeto Integrador, que foi estendida, 

iniciando já no segundo módulo do curso e outras, que foram inclusas como a unidade curricular 

de sistemas de informação aplicados a vendas. O mesmo também citou que algumas disciplinas 

mudaram de nome para uma melhor contextualização e que os educandos foram consultados para 

estas alterações no PPC de Vendas, sendo que solicitaram que houvesse um foco maior das mesmas 

em vendas. Quanto às aulas, Gabriel citou que no primeiro e segundo módulos, continuarão de 

segunda à quinta-feira, e devido a sua carga horária proposta, poderão iniciar-se às dezenove horas, 

como os demais cursos do câmpus e com relação às disciplinas, explicou que aquelas que têm uma 

carga horária menor, serão concentradas e logo após se iniciará outra no mesmo horário e módulo. 

Neste sentido, Fábio complementou, afirmando que esse sistema se torna mais produtivo para o 

curso. Com relação à alteração das atividades em Educação à Distância – EAD, com inclusão de 

até vinte por cento da carga total do curso, Gabriel lembrou que será ofertado pois no atual PPC 

de Vendas não consta a carga horária de EAD. O mesmo também relatou que quanto à adequação 

do formulário antigo para o novo, do Colegiado de Ensino, Pesquisa e Extensão – CEPE, e as 

necessárias reformulações, foram um tanto exaustivas, mas muitos docentes do câmpus 

colaboraram com essa ação, sendo que foram discutidos vários pontos em diferentes reuniões. 

Gabriel também mencionou, no que diz respeito à documentação do novo PPC, que a mesma já 

foi enviada para o Núcleo Pedagógico e   biblioteca do câmpus de São Miguel do Oeste para 

apreciação das referências bibliográficas para parecer final destes, lembrando que o câmpus de 

São Lourenço do Oeste já realizou as adaptações necessárias para então encaminhá-lo para o CEPE 

que decidirá sobre o deferimento final. O mesmo questionou então ao grupo sobre a aprovação 

deste novo PPC de Vendas, sendo que todos concordaram. Ele complementou, salientando que na 

data de vinte e cinco de maio de dois mil e dezoito, encaminhará toda a documentação para 

apreciação final do CEPE. Quanto ao terceiro ponto da pauta, Gabriel relatou que a proposta é de 

no próximo ano oportunizar à comunidade um curso FIC totalmente EAD e, por isso, faz-se 

necessária a criação de uma comissão para estudo da viabilidade de oferta desse curso para o 

câmpus, sendo que ainda não se tem uma data definida para tal. Ana relatou que o câmpus que tem 

um Núcleo de Educação à Distância – NEAD pode ofertar curso EAD mas que não se trata de uma 



 

prioridade para a criação de um curso EAD, sendo que outros pontos também são avaliados como, 

por exemplo, a acessibilidade, a existência de uma biblioteca e a estrutura física do câmpus. A 

mesma explicou ainda que atualmente o câmpus é um polo do Centro de Referência em Formação 

e EAD – CERFEAD, não tendo a opção de ofertar totalmente um curso EAD e lembrou que o FIC 

é um curso de curta duração que traz consigo várias oportunidades ao público e se ofertado na 

modalidade EAD facilitaria ainda mais a participação dos interessados. Gabriel então ressaltou 

que ainda não há uma data definida para essa oferta e pode ser oferecido um curso novo, não sendo 

necessariamente obrigatório oportunizar os já existentes na modalidade EAD. Fábio 

complementou então, afirmando que os cursos EAD facilitam a participação de diferentes públicos, 

de diversos locais, e lembrou que os docentes discutiram entre si a proposta e trouxeram quatro 

nomes à disposição para compor a comissão mencionada anteriormente, quais sejam: Joarez V. da 

Costa, Fernando S. Gonçalves, Vinícius Dal Bem e Paulo Roberto Córdova. O mesmo questionou 

a importância da participação dos TAEs na comissão e Gabriel lhe respondeu que a consideração 

é possível, concordando que também seria positiva. Ana citou que seria bom ouvir também a 

opinião dos discentes. Ainda neste aspecto, Oséias ponderou ser bom se a secretaria acadêmica 

participasse, colocando-se à disposição para participar da comissão assim que houver a indicação 

da diretoria do câmpus. Complementando, Ana salientou que seria bom a secretaria acadêmica ter 

um maior conhecimento dos PPCs dos cursos do câmpus. Com relação ao último ponto da pauta, 

horário de estudante para o servidor Jonathan, Gabriel explicou que hoje, o mesmo está concluindo 

seu primeiro trimestre do mestrado e iniciará o segundo. Assim, vem então solicitar esse horário 

para conclusão de seus estudos. Gabriel ainda ressaltou que Jonathan precisa cumprir sua carga 

horária nos dias em que estiver no câmpus, demonstrando aos presentes a proposta de recuperação 

de horário do mesmo e lembrando também que o servidor faz o atendimento da parte de Tecnologia 

da Informação – TI, sendo necessário que se saiba quem o substituirá quando de suas ausências. 

Ainda neste sentido, segundo o chefe do DEPE, o diretor Daniel, que possui formação na área, 

colocou-se à disposição para essas ocasiões para suprir as demandas da assistência de informática 

e, em segundo plano, também se dispuseram a colaborar os docentes Vinícius Dal Bem e Fernando 

S. Gonçalves, ambos da área de informática. No aspecto documental, Gabriel relatou que as 

emissões de portarias para horário de estudante dependem da direção geral do câmpus e as de 

afastamento parcial ou integral, por sua vez, dependem da reitoria do IFSC. Fábio e Gabriel 



 

concordaram em que o servidor Jonathan procura sempre aperfeiçoar seus conhecimentos e 

Gabriel lembrou ainda que a direção do câmpus, dentro de suas possibilidades e atendendo a 

legislação de carreira do servidor público procura propiciar a qualificação dos mesmos. 

Finalizando, o chefe do DEPE questionou os presentes sobre a aprovação da proposta apresentada 

e todos concordaram com ela igualmente. Nada mais havendo a tratar, o chefe do DEPE, Senhor 

Gabriel, deu por encerrada a reunião, às dezenove horas e cinquenta e sete minutos, da qual eu, 

Maria Elisa Gehrke, responsável pela Assessoria da Direção Geral do Câmpus São Lourenço do 

Oeste, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelos demais membros presentes nesta 

reunião. 
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